

私家車節日出行 免繳「買路錢」

國務院公告新規實施 每年向民讓利上百億

香港文匯報訊(記者 房慶 綜合報道) 國務院昨日發佈公告,已同意《重大節假日免收小型客車通行費實施方案》(下簡稱《方案》),今後春節、清明節、勞動節、國慶節四個中國重大節假日,內地收費公路將免收小型客車通行費。據交通部業內專家介紹,重大節假日免收通行費後,整體估算下來,一年可讓利於民上百億元。

根據中國政府網昨日發佈的《方案》,免費通行的時間範圍為春節、清明節、勞動節、國慶節等四個國家法定節假日,以及當年國務院確定的上述節假日連休日。免費時段從節假日第一天00:00開始,節假日最後一天24:00結束。免費通行的車輛範圍為行駛收費公路的7座以下(含7座)載客車輛,包括允許在普通收費公路行駛的摩托車。免費通行的收費公路範圍為符合《中華人民共和國公路法》和《收費公路管理條例》規定,經依法批准設置的收費公路(含收費橋樑和隧道)。各地機場高速公路是否實行免費通行,由各省(區、市)人民政府決定。

自駕遊火爆 「免費」呼聲高

「現在開車的人越來越多,在重大節假日選擇自駕遊出行的越來越多。據我們了解,在重大節假日期間,一些流量比較大的高速公路收費站點確實有擁堵現象的發生。廣大出行者既期盼能夠快捷出行,也期盼着免費放行。」中國交通運輸部新聞發言人何建中說。但他同時也提供了一組數字:中國收費公路累計投資總額為3.65萬億元,到目前的債

務餘額為2.32萬億元,資產負債率為64%。「2.32萬億元是必須連本帶息歸還給投資方的。收取通行費就是為了還這筆錢。」何說。

網民提問:是否會更堵?

對於中國政府這一舉措,絕大多數網民和普通百姓表示高興並支持。但他們也提出了一些問題。如節假日免費通行後,會不會刺激更多的駕車出行,從而導致道路更加擁堵?為什麼像中秋、端午這些傳統節日不納入免費之列?中國收費的公路能不能再少一點?

何建中介紹說,2011年6月,中國交通部、發改委和財政部等五部門曾經在全國組織開展過收費公路專項清理工作。通過一年來的排查,全國共排查出771個需要整改的項目,到目前為止已經有522個完成了整改工作,還有249個問題正在逐步整改之中。

中國人民大學公共管理學院副院長許光建教授表示,對於清理高速公路收費,對收費到期,還完貸款的收費站,要直接撤銷;完全由政府投資的收費公路可由政府財政適當買單,取消或降低收費。



每到節假日,高速公路相當擁堵,如停車場般,車輛寸步難行。圖為京珠高速公路的塞車場景。資料圖片

全套12款 首代特警「戰袍」啟用

香港文匯報訊(記者 郭若溪 實習記者 虎靜 深圳報道) 2日上午,深圳市公安局特警支隊舉行「99」式特警戰訓服啟用儀式,中國公安特警第一代特警戰訓服正式啟用,開創了公安歷史上為單一警種單獨設計生產警服的先河,扭轉了內地公安特警隊沒有統一、專門的特警戰訓服的局面。據深圳市公安局介紹,新款特警戰訓服在「99」式警服的基礎上,整體採用深色系設計,全套服裝包括戰訓服、戰訓多功能棉服、戰訓多功能防毒面具等12個品種。啟用儀式結束後,特警隊員進行了反恐攻堅戰術演練。

新款特警戰訓服採用國際通用的元青色

為主色,最明顯的特徵是左衣袋外鑲着一個黑白相間的圓形特警標誌,標誌上方「中華人民共和國」字樣兩邊各有一顆五角星,下方標着「SWAT」(英文「特警」),中間由橄欖枝環繞着「特警」二字,警服背面有橫排的「特警」中英文字樣。

減少摩擦 隱蔽性好

據介紹,新戰訓服的服裝材質經過防塵、抗靜電、防褪色等多種特種工藝加工,具有較強的抗撕拉性和耐磨性,可適應高強度訓練及惡劣環境作戰,並最大程度減小了作戰時服裝摩擦產生的聲響,為特警隊員執行任務提供了更好的隱蔽性。



「99」式警服公安特警戰訓服。郭若溪攝



備戰狀態的特警。郭若溪攝

濱海大力扶植戰略新興產業

香港文匯報訊 據北方網消息,記者從日前舉行的首屆戰略性新興產業(濱海)國際論壇上了解到,濱海新區加速構建戰略性新興產業體系,推動國家級新興產業基地建設。

新興產業年產值力破1200億元

今年,新興信息與網絡、生物醫藥、新能源新材料等戰略性新興產業年產值力爭突破1200億元。

設2.4億元科技創新專項資金

預計到2015年,濱海新區戰略性新興產業產值將實現8000億元,佔全區工業總產值比例將達到40%。

據了解,濱海新區政府設立了2.4億元科技創新專項資金,對自主創新重大平台與環境建設、自主創新重大項目建設、科技型企業成長助推、社會發展科技支撐、科技創新創業團隊引進、知識產權創造與保護等方面給予資金補助;設立5000萬元培育資金,用於航空航天、新能源、新興信息與網絡、高端設備製造、生物技術與健康產業、節能環保、海洋工程、新材料等新興產業項目的培育和扶持;設立4000萬元節能專項資金,用於節能技術改造、節能推廣應用、新能源可再生能源利用、節能產業、清潔生產與資源綜合利用等節能項目補助或獎勵。

深入濱海新區火熱的生活,創作的一部24萬字力作。該書以生態城智能電網綜合示範工程的開發建設為背景,以細膩感性的筆觸刻畫電力人勇於創新、無私奉獻的時代風采,充分展現了國家電網公司強烈的社會責任感。

《中國智能之城》濱海首發

香港文匯報訊 7月27日,中國首部描寫智能電網建設的長篇紀實文學《中國智能之城》在濱海新區舉行首發式。中國作協副主席何建明等出席首發式。

展現國家電網公司社會責任感

據了解,該書是作家劍鈞用了一年多時

天津港新增至香港航線

香港文匯報訊(記者 鄧哲、通訊員 薛力強 天津報道) 7月20日,香港德翔海運公司「德加」輪首次靠泊天津港聯盟國際集裝箱碼頭作業,標誌着天津港又新增一條通往香

港的航線。該航線是今年天津港新開通的第11條集裝箱班輪航線,配置2條1000標準箱(TEU)船舶,周班運營,周四到港,周五起航,沿途主要掛靠香港、仁川等港口。

二千泳手橫渡珠江 穗書記市長領銜

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 2日,廣州市一年一度的橫渡珠江活動在廣州星海音樂廳和中大碼頭之間的河段舉行,來自廣州、佛山、肇慶、東莞、中山、清遠六市共2,100名游泳愛好者參加了此次活動。與往年不同,參加游泳的除了來自各地精心挑選的好手,包括廣州市委書記萬慶良、市長陳建華以及佛山、肇慶、清遠的主要市領導親自下水,帶領各自方陣暢游珠江。參與泳手普遍反映,渡江區域的珠江水質有所改善,苦味明顯淡於往年。

記者了解到,今年橫渡活動在群眾游渡的基礎上,首次增設競渡項目。競渡比賽規模為120人,由廣州、佛山、東莞、中山、肇慶、清遠6市分別派出一支代表隊(每隊男女各10人),進行橫渡珠江競渡。兩岸直線距離約450米,橫渡路線距離約800米。在競賽中,最快的泳手僅用10分12秒便游完800米全程。

珠江水質改善 實現不黑不臭

自2006年第一次舉辦橫渡珠江活動以來,廣州市治水工作取得了新進展。特別是近兩年來,建成污水管網1,094公里,完成132條



泳手普遍反映,今次珠江水質好於往年。敖敏輝攝
河湧綜合整治,中心城區有77條河湧實現全面截污。與2008年相比,2011年中心城區每天減少污水直排漏排進珠江180萬噸,珠江廣州河段及中心城區主要河涌水質明顯改善,實現了不黑不臭。

深徹查美容品 搗4黑窩點

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 李薇 深圳報道) 深圳市藥監局近日聯合市公安局開展打擊假劣美容產品專項行動,檢查銷售、使用美容產品單位20個,搗毀銷售假劣美容產品窩點4個,繳獲肉毒素、玻尿酸等假冒美容產品284盒/瓶,刑拘犯罪嫌疑人2人。違法銷售者大多從香港或國外購買涉案美容產品,通過「水客」帶入深圳,再在大陸銷售給無牌美容機構,最終以高價售予消費者。

行動中,執法人員查獲了標示為Restylane(瑞藍)、BOTOX(保妥適)、美知維丹注射液、固爾康干粉注射劑等名稱的一批產品和銷售單據。根據中國法律規定,三類醫療器械和藥品必須經過註冊方可生產、銷售。而涉案人均未取得《藥品經營許可證》,根據有關規定,其銷售的未經註冊藥品按假藥論處。

魚龍混雜 選擇需謹慎

據知情人透露,目前深圳市面上玻尿酸價格不一,在東門就有一些無牌照美容院開價瑞藍二號玻尿酸8500元,但講一下價就變成180元。對此,深圳鵬愛醫藥美容醫院整形專家周鵬武教授表示,在正規醫院一支玻尿酸的售價應該為6800元,過分低於這個價格時消費者購買需謹慎。

臭氧作惡 深空氣首現重度污染

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 柯厓美 深圳報道) 深圳近來空氣質量明顯下降,全市多個空氣質量監測點測得不同程度污染,甚至首次出現重度污染,且首要污染物為臭氧。專家表示,受副熱帶高壓和颶風「蘇拉」影響,深圳持續高溫酷熱,加上光照強烈,是造成大面積空氣污染的主要原因。3日起深圳或轉陣雨或雷陣雨天氣,灰霾天有望結束。
2日下午,記者查看深圳市人居環境委空氣質量時報平台實時數據,發現深圳全市19個空氣質量監測站點中,仍有14個站點測得空氣質量出現不同程度的污染,其中南由、荔鄉、寶安、沙井四個監測點空氣質量為中度污染,當中三個監測點首要污染物為臭氧。而1日下午,荔香、南油、寶安、福永監測點位臭氧一小時濃度值更一度突破每立方米



深圳連日空氣質量下降,部分地區灰霾明顯。網上圖片
400微克大關,警報顏色為紫色,空氣質量指數達到重度污染級別。這也是新環境空氣質量標準實施後,深圳空氣質量首次出現重度污染。深圳市人居連日來陸續通過微博向公眾發佈空氣污染預警,提醒市民注意防護。

新聞簡訊

莞港澳台投資增三成

香港文匯報訊(記者 丘麗芳、肖郎平、實習記者 陳淑英 東莞報道) 東莞昨日公佈上半年經濟指標,上半年GDP增速僅2.5%,規模以上工業企業虧損面近30%,利潤總額下滑超20%,工業仍存在較大下行壓力。不過,與房地產開發投資大幅下滑則相反,製造業投資增長20%。官方指這顯示東莞投資結構從依靠房地產開發向製造業投資轉變,但學者認為目前東莞工業水平尚不大可能撼動房地產業的地位。此外,上半年全市外資投資實現20%的增長,總計110億元,其中港澳台投資約74億元,同比增長33%,佔外資總額的2/3。中山大學博士導師、東莞政府顧問林江認為,這一變化可能與東莞政府大力招商引資有關,有可能固定資產被當成投資,被重複估值,實際的外資投資數額,可能並沒有這麼多。

29省GDP增幅 西藏下降最大

香港文匯報訊 據中新網2日電:截至8月1日,除甘肅和黑龍江省之外,全國已有29個省(自治區、直轄市)公佈了2012年上半年GDP(國內生產總值)增速。與2011年上半年相比,29個省份的GDP增速均出現了放緩。其中,西藏增幅下降最大,降幅達5.2個百分點。數據還顯示,遼寧、山西和內蒙古的降幅也較大,降幅均超過了3個百分點。而去年增幅最高的天津(16.6%)和增幅第二高的重慶(16.5%),今年上半年GDP增速的降幅也都達到了2.5個百分點。

深查獲20餘噸假鹽 近年最大

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 李薇 深圳報道) 深圳市鹽務局執法人員近日在光明新區長圳村一出租屋內搗毀一大型生產加工假冒食鹽的窩點,當場查獲假鹽20餘噸,抓捕涉嫌製假嫌疑人4名。目前,該案已移交公安部門立案案件作進一步調查。這是近年來深圳搗毀的最大假鹽製造窩點。據了解,7月30日晚,深圳市鹽務局寶安分局專案組人員對該鐵皮房進行了突查,當場抓獲4名製假嫌疑人,查獲假鹽20餘噸。其中,在一輛藍色的人貨車上,查獲生產加工假冒食鹽原料工業鹽4650公斤;在另一輛白色人貨車上,查獲已裝好的成品假冒「加碘海精鹽」1400公斤;在鐵皮房內,查獲假冒食鹽成品、半成品14210公斤,全自動生產包裝機1台,半自動塑料封口機3台,假冒的外包裝紙箱250個,小包裝塑料袋50000個。